SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 031/2013
Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 029/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de agosto de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 030/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de setembro de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 061/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de agosto de 2013 dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. Circ. nº 038/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto convidando para prestigiar a Reunião Dançante Municipal de Damas – edição 2013, que acontecerá no dia 29 de setembro, em Cedro Marcado, à partir das 14 horas. Of. nº 059/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto convidando para prestigiar o desfile cívico em comemoração à Independência do Brasil, no dia 14 de setembro de 2013, início às 08h30min. Of. nº 057/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto solicitando a indicação de um representante do Poder Legislativo para compor a Comissão Julgadora do Concurso de Desenho e Fotografia: “Revelando Derrubadas”, sendo indicado o Secretário Administrativo Edio Reimar Kuntz. Of. nº 296/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal respondendo alguns questionamentos quanto ao Projeto de Lei nº 043/2013, em trâmite nesta Casa Legislativa, o qual dispõe sobre a concessão de uso de bens públicos à Cooperativa Mista Yucumã. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para a abertura oficial da Expointer 2013, ocorrida no dia 30 de agosto de 2013, às 10 horas, no Parque de Exposições Assis Brasil, em Esteio/RS. Telegrama oriundo do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde no valor de R$ 13.794,00. Of. Circ. nº 034/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Indústria, Comércio e Turismo convidando para prestigiar a Programação do Galpão Farroupilha Municipal, que acontecerá de 13 a 20 de setembro de 2013, junto ao Centro de Informações Turísticas de Derrubadas/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, cópia do Decreto Municipal nº 010/2013, o qual designa uma área desapropriada recentemente para o Parque Industrial do Município de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, que informe a esta Casa o porque a obra do calçamento da Rua Julio de Castilhos, nesta cidade, foi recebido pelo Poder Público Municipal, contendo aproximadamente 40 lajotas de meio fio quebradas/danificadas. Salientou o Vereador proponente que a resposta de quem recebe as obras públicas fica a cargo do Secretário de Obras, acompanhado de laudo de confirmação por parte da Engenheira, bem como que o pagamento fica a cargo do chefe do Executivo e do Tesoureiro da Prefeitura. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Vereadora Elenir Fátima Barasuol: I) Requereu envio de ofício ao DAER – Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem, solicitando providências no sentido de realizar trabalhos de recuperação da ERS 330 que liga Derrubadas à Tenente Portela, em trechos do asfalto que se encontra danificado (tapa-buracos), limpeza de sargetas e laterais da rodovia, pois as placas de sinalização encontram-se escondidas no meio do matagal. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. II) Requereu ao ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, solicitando providências, desempenhando-se um trabalho conjunto, envolvendo Executivo, Legislativo, Parque Estadual do Turvo e outras entidades, estudando-se a elaboração de um projeto de retirada das atuais árvores dos passeios públicos, gradativamente, bem como a plantação de espécies que não danifiquem nem os passeios públicos, nem propriedades e nem calçamentos. Salientou a Vereadora proponente que na abertura de ruas novas e em ruas que receberão calçamentos futuramente já se estude a melhor espécie de árvore para que evite estes problemas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço: PROJETO DE LEI Nº 041/2013: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder auxílio financeiro ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 043/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bens públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 044/2013: que Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro ao GABM (Grupo de Apoiadores da Brigada Militar) e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 045/2013: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a adquirir imóvel urbano e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 046/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou referente ao tema do requerimento da Vereadora Elenir sobre as árvores dos passeios públicos da cidade, dizendo que em frente a sua residência/propriedade todas as árvores teriam sido cuidadas, e preservadas, faltando somente uma onde a qual caiu, e o ex-Secretário com sua equipe troxeram lajotas de concreto e concretaram o espaço destinado a esta árvore, e onde as mesmas morreram ele teria reflorestado, isso poderia ser comprovado pela diversificação de variedades plantadas neste passeio, indo desde ciprestes e palmeiras até as árvores plantadas pelo Poder Público e estas espécies de fato danificam bastante o passeio público, mas seriam poucas as frentes de quadras que encontram-se todas plantadas. O Vereador Osmar disse ainda ter cobrado e reclamado bastante sobre o tapete colocado no hall de entrada do elevador no primeiro piso do centro administrativo, ao Presidente desta Casa, onde o próprio Presidente teria retirado este tapete do local há poucos dias, agradeceu ao Presidente pela preocupação, mas o tapete teria retornado por si só ao mesmo local, lá estaria o mesmo novamente, trancando a porta do elevador, pois já teria vivido isso, alguém desceu de elevador, e ele teria chamado o elevador e nada do mesmo subir, e como ele tem dificuldades de locomoção ao descer pelas escadas chegando no térreo se deparou com a porta aberta, impedindo o elevador de se deslocar. O Vereador Osmar registrou ainda a questão do ICMS para o ano de 2014, e o Município de Derrubadas teria subido nove posições na arrecadação do ICMS, mas o que mais lhe chamou a atenção foi do Município de Chiapetta, o Prefeito Osmar Kuhn, seria o maior entendido deste tema, prestava consultoria nas prefeituras sobre o tema e o Município dele teria uma perda de 8,54% na arrecadaçã e o nosso ganho seria de 3,22%, temos ainda Miraguaí em primeiro lugar aumentando a arrecadação, com 32,8%, São Valério do Sul 8%, Tiradentes do Sul 13%, isso seria uma previsão, mas já seria oficial, pois os valores refletem dois anos anteriores. O Vereador Osmar se manifestou ainda congratulando toda a equipe envolvida na votação da Consulta Popular, onde Derrubadas teria ficado em primeiro lugar no Corede Celeiro na votação percentual dos eleitores do Município, o Presidente do CUMUDE seria o Carlos Kirst e em seu nome extensivo a todos este reconhecimento, e se o Presidente e colegas Vereadores concordarem se envie um ofício registrando este reconhecimento desta Casa pelo trabalho no Processo de Consulta Popular e Cidadã. O Vereador Osmar registrou ainda a reunião da ACI no dia 31 de julho, onde que foi convidado o Prefeito Municipal e o Fiscal Tributário Ari Scapini, para ambos fazerem alguns esclarecimentos sobre o Código de Posturas do nosso Município e depois mais tarde houve uma audiência pública tratando dos animais no perímetro urbano, naquela reunião foi tocado neste assunto, mas superficialmente, mas o que mais interessou teria sido o que se pode fazer ou não dentro da cidade, dentro da Lei. Ainda referente a ACI a próxima reunião desta entidade será no dia 24 de setembro, e novamente estará reunida juntamente com o Prefeito e quem sabe o mesmo designe mais gente para podermos analisar e estudar uma forma para conseguirmos que os aposentados do nosso Município, fazendo com os mesmos gastem dinheiro aqui, claro que todos seriam livres, não se pode obrigar ninguém a gastar em Derrubadas, mas a ACI reunida entende que precisamos buscar o apoio do Prefeito para que consigamos segurar uma parte deste dinheiro em Derrubadas, mas segurando 10 ou 20% em Derrubadas já seria um bom valor, mas para isso precisamos achar um caminho ou meio para se fazer isso, e com a ajuda do Executivo iremos achar um meio que auxilie a todos ACI e Município na busca do desenvolvimento. O Vereador Osmar mencionou ainda dando uns otques em algumas coisas que aconteceram nesta Casa, onde passou alguns projetos que precisam ser revistos, que balançaram bastante, mas ele se integrará bem ao assunto, e fará uns comentários em outra ocasião. O Vereador Osmar registrou ainda sobre ao passado quando tínhamos os trajetos de ônibus, semelhantes aos de hoje, mas na época os porta-malas seriam em cima do ônibus e além de bagagens, transportava-se passageiros no compartimento das bagagens em cima do ônibus, pois não tinha lugar para todos dentro do ônibus então se transportava passageiros em cima, e isso ele gostaria de registrar, para ficar nos anais desta Casa e o Vereador teria este direito. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou registrando o recebimento do ofício nº1020/2013, do Deputado Federal Alceu Moreira, informando que Derrubadas teria sido contemplado para receber um caminhão caçamba, proveniente do Ministério do Desenvolvimento Agrário – MDA, através da Portaria 57/2013, publicada dia 26 de julho no Diário Oficial da União. “O anúncio reforça a nossa luta na Câmara dos Deputados na defesa do setor primário, motor da economia, responsável pelo alimento que todos os dias colocamos na nossa mesa”. Esta correspondência teria chegado a outros Vereadores também, mas seria bom o registro, para ficar nesta Casa. Também teria recebido o Of. nº 21/2013 do mesmo deputado, informando que assumiu no mês de julho a coordenação da Bancada Gaúcha junto ao Congresso Nacional, ficando responsável por conduzir e pautar, junto aos 31 Deputados Federais e 03 Senadores de sua competência da Bancada os principais temas de interesse do Rio Grande do Sul. O Deputado Alceu Moreira teria sido Deputado Estadual, hoje Federal, seria um grande deputado que temos em Brasília/DF e ele teria sido o autor do Projeto de Lei que tramitou no Congresso para o fim do emplacamento de tratores, e a Câmara teria aprovado no último dia 02 de julho o Projeto do Deputado Alceu Moreira nº 3312/2012 que termina com o emplacamento e licenciamento obrigatório de máquinas agrícolas, inclusive a Vereadora Elenir teria entrado com matéria nesta Casa manifestando apoio a esta derrubada, o qual foi enviado aos deputados do nosso estado, e seria um projeto muito bom votado contrário, pois os nossos pequenos agricultores que usam suas máquinas para trabalhar sua sterras muitos não teriam condições de regularizar e pagar imposto, então temos que agradecer a este Deputado pela força dada tanto no Rio Grande quanto no Brasil todo, pois sempre temos que ter pessoas lá que defendem os interesses dos pequenos agricultores. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 16 de setembro de 2013, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 09 de setembro de 2013.
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